电工技师考核试卷           第1页  共6页

	2017年电工技师理论考核试卷八
	

	        姓名          

	考核方式：（开卷）
	

	注意事项：1、试卷从网站下载后用手工完成作业！

	题 号
	一
	二
	三
	四
	五
	六
	七
	八
	九
	十
	总 分

	得 分
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


判断题（共30道小题，每小题1分，共10分）

1、在电源中性点不接地的电力系统中运行的电气设备对地绝缘必须按线电压数值来考虑。（  ）

2、我国10KV电网和部分35KV的电网为提高供电的可靠性，首选中性点不接地的运行方式。（  ） 

3、高压电路中发生短路时，短路冲击电流值可达到稳态短路电流有效值的2.55倍（  ）

4、有功日负荷曲线所包围的面积代表该负荷一天所消耗的有功电能。（  ） 

5、调频厂增加出力时，使系统频率下降。（  ） 

6、输电线始末两端电压的相量差称为电压损耗。（  ）

7、综合自动化系统的各单元模块具有子诊断功能，使得系统的可靠性大大提高。（  ） 

8、变电所自动化系统的结构模式可分为集中式，分布集中组屏和分布式三种类型。（  ）

9、电压互感器的一次及二次绕组均应安装熔断器（  ）

10、自动重合闸装置对架空线路只允许重合闸一次，而对电缆线路允许重合闸2~3次。（  ）

11、电流互感器的二次绕组可以接熔断器（  ）
12、电气主接线图中所有设备均用单线代表三相。（  ） 
13、一台半断路器接线当任意一组母线发生短路故障时，均不影响各回路供电。（  ） 
14、内桥接线适用于变压器需要经常切换的发电厂。（  ） 
15、电气主接线的基本形式可分为有母线和无母线两大类。（  ） 
16、如果向旁路母线充电不成功，则旁路母线无电压。（  ）
17、变电所停电时，先切断隔离开关，后切断断路器。（  ） 
18、变压器的联结标号是表示高低压绕组之间相位关系的一种方法。（  ）
19、、断路器电磁操作机构的电源只能是交流电源。（  ）
20、对直流电源进行监察的装置，其作用是防止两点接地时可能发生跳闸。为此在 220V 直流电源电路中任何一极的绝缘电阻下降到 15～20KΩ 时，绝缘监察装置应能发出灯光和音响信号。（  ） 21、继电保护装置的主要作用是通过预防或缩小事故范围来提高电力系统运行的可靠性，最大限度地 保证安全可靠供电。（  ） 
22、一般来说，继电器的质量越好，接线越简单，所包含的触头数目越少，则保护装置的动作越可靠。 （  ）
23、电流速断保护装置能保护线路全长，过电流保护装置不能保护线路全长。（  ） 
24、为了弥补死区得不到保护的缺陷，在设有电流速断保护装置的线路上，还必须配备带时限的过电 流保护装置。（  ）
25、、电力系统的振荡是指系统的频率不稳定。（  ） 
26、当电力系统的稳定性破坏后，系统内的发电机将由异步运行状态转入同步运行状态，系统将发生 振荡。（  ） 
27、在小电流接地系统中，当发生单相接地时，三相线电压还是对称的，而三相相电压则不对称，接 地相电压为 0，另两相电压也随之下降。（  ）
28、使过电流继电器触头闭合的最小电流就是继电器的返回电流。（  ） 
29、变压器差动保护装置的保护范围是变压器及其两侧的电流互感器安装地点之间的区域。（  ） 
30、自动重合闸装置值适用于电缆电路，而不适用于架空线路。（  ）
二、选择题（共20道小题，每小题2分，共40分）

1、一般大、中型工业企业均设置有总降压变电所，首先把35KV或110KV电压将为（    ）的电压，然后再向车间变电所或高压用电设备供电。 

A、0.4KV或1KV        B、1KV或3KV       C、6KV或10KV    D、35KV 

2、突然停电后将产生大量废品，并造成大量减产，这种在经济上造成较大损失的用电负荷为（    ）。   

  A、一级负荷      B、二级负荷      C、三级负荷    D、四级负荷

3、电力系统发生短路后会引起（    ）。 

A、电流增大，电压不变        B、电流增加，电压降低      

C、电压升高，电流增大        D、电压升高，电流减少

4、三相电力系统中发生短路故障时，其短路电流最大的情况是（    ） 

A、三相短路      B、两相短路      C、单相接地短路      D、两相接地短路

5、有备用电源接线方式的优缺点是（    ）。 

A、可靠性高、电压高        B、可靠性高、造价高    

C、供电可靠性和电压质量高、造价高、调度复杂   

D、供电可靠性高、调度方便、造价高 

6、电能质量是指（    ）。 

A、电压大小             B、电压的大小和波形质量 

C、电压和电流的大小     D、电压大小、波形质量和频率

7、六氟化硫断路器是利用六氟化硫气体（    ）。 

A、绝缘      B、灭弧      C、绝缘和灭弧      D、冷却 

8、在油断路器中，灭弧的最基本原理是利用电弧在绝缘油中燃烧，使油分解为高压气体，吹动电弧，使电弧被（    ）冷却最后熄灭。

 A、变粗      B、变细      C、拉长      D、变短

9、绝缘油在少油断路器中的主要作用是（    ） 

A、冷却      B、润滑      C、灭弧      D、防腐 

变压器差动速断元件主要作用是（    ）。 

A、提高差动保护速度      B、防止区内故障时由于电流互感器饱和导致差动保护拒动 

C、保护的双重化备用      D、提高差动保护可靠性

11、有备用电源接线方式的优缺点是（    ）。 
A、可靠性高、电压高   B、可靠性高、造价高   C、供电可靠性和电压质量高、造价高、调度复杂   D、供电可靠性高、调度方便、造价高 
12、电能质量是指（    ）。 
A、电压大小 B、电压的大小和波形质量 C、电压和电流的大小 D、电压大小、波形质量和频率 
13、单相 220V2000W 的电炉，熔断器的熔丝应为（    ）。 
A、20A   B、10A   C、5A   D、2.5A 
14、短路电流量大的短路为（    ）。 
A、单相短路   B、两相短路   C、两相短路接地   D、三相短路
15、绝缘瓷件的外表面涂有一层硬质瓷釉，目的是提高绝缘子的（    ）性能。 
A、绝缘性能   B、力学性能   C、绝缘性能和机械性能   D、以上都不是 
16、交联聚乙烯绝缘电力电缆内护层采用（    ） 
A、聚氯乙烯   B、交联聚乙烯   C、铝   D、橡胶 
17、在绝缘有效高度相同的情况下，（    ）绝缘子高度最小。 
A、外胶装   B、内胶装   C、联合胶装   D、不能确定 
18、户外配电装置 35KV 以上软导线采用（    ）。 
A、多股铜绞线   B、多股铝绞线   C、铜芯铝绞线   D、铜芯多股绞线 
19、减小矩形母线应力的最有效方法是（    ）。 
A、改变母线的布置       B、增大母线截面积 
C、减小同一相中两个相邻绝缘子间的距离     D、增加母线相间距离
20、断路器自动合闸后，位置指示灯状态为（    ）。 
A、红灯平光   B、绿灯平光   C、红灯闪光   D、绿灯闪光
三、简答题（共3道小题，每小题6分，共18分）
1、电力系统、电力网和动力系统的基本构成形式如何？
2、电流互感器运行中为什么二次侧不准开路？ 
3、自动重合闸装置的作用如何？ 
四、计算题（共2道小题，每小题6分，共12分）
1、有一条 10kV 三相架空电力线路，LGJ-95 型导线排列为三角形，几何均距为 1.5m，导线工作温度为600 C，线路长度为 10km，负载集中在末端，输送功率为 1000kW，负载功率因素cos φ = 0.9，试求 线路中的电压损失（LGJ-95 型导线的单位长度电阻和电抗取值 r0=0.365Ω /km，变压器 x0=0.354Ω /km）。
2、某降压变电所变压器电压为（110±2×2.5%）/11kV，最大负荷时，变压器低压侧归算到高压的电压 为 10KV；在最小负荷时，归算到高压侧的电压为 112KV。变电所低压母线要求顺调压时，试选择普 通的分接头电压。 

